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SESSÕES DO PLENÁRIO 

109ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa do Estado da Bahia, 27 de 

novembro de 2023.  

  

 

PRESIDENTE: DEPUTADO ADOLFO MENEZES 

 

À hora regimental, 14h45, na lista de presença, verificou-se o comparecimento 

dos(as) senhores(as) Deputado(as): Adolfo Menezes, Alan Sanches, Alex da Piatã, 

Angelo Coronel Filho, Bobô, Dr. Diego Castro, Eduardo Salles, Eures Ribeiro, Fabíola 

Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Felipe Duarte, Hassan, Hilton Coelho, 

Jordavio Ramos, José de Arimatéia, Júnior Nascimento, Jurailton Santos, Kátia 

Oliveira, Laerte do Vando, Leandro de Jesus, Luciano Araújo, Manuel Rocha, 

Marcelinho Veiga, Marcinho Oliveira, Matheus Ferreira, Nelson Leal, Neusa Cadore, 

Niltinho, Olívia Santana, Pablo Roberto, Pancadinha, Paulo Rangel, Pedro Tavares, 

Penalva, Raimundinho da JR, Roberto Carlos, Robinson Almeida, Rogério Andrade, 

Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Soane Galvão, Tiago Correia, Vitor Azevedo e Zó. 

(45) 

 

O Sr. PRESIDENTE (Adolfo Menezes): Invocando a proteção de Deus, declaro 

aberta a sessão. 

 

PEQUENO EXPEDIENTE 

 

O Sr. PRESIDENTE (Adolfo Menezes): Antes de passar ao Pequeno Expediente, 

gostaria de submeter ao Plenário as atas da 89a Sessão Ordinária, realizada no dia 3 de 

outubro de 2023, e da 15a Sessão Extraordinária, realizada no dia 3 de outubro de 2023. 

Em discussão as atas que acabam de ser lidas. (Pausa) Encerrada a discussão. Em 

votação. Os Srs. Deputados que as aprovam permaneçam como se encontram. (Pausa) 

Aprovadas. 

Pequeno Expediente. (Oradores inscritos) 

O Sr. PRESIDENTE (Adolfo Menezes): Com a palavra o deputado Robinson 

Almeida. 

O Sr. ROBINSON ALMEIDA: Sr. Presidente, Sr.as e Srs. Deputados, ocupantes 

das galerias, profissionais de imprensa que nos acompanham, hoje eu quero registrar um 

ato muito importante, promovido pelo governo federal e pelo governo estadual, que foi a 

entrega de 48 ambulâncias para reequipar a estrutura do Samu em nosso estado. 

Já há algum tempo que as ambulâncias estavam sucateadas, em condições de uso 

muito precárias, porque a renovação da frota não havia ocorrido no governo anterior. O 

presidente Lula orientou a ministra Nísia Andrade, que hoje esteve presente em nosso 
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município, Salvador, e, ao lado do governador Jerônimo, entregou 36 ambulâncias; e está 

entregando, agora à tarde, em Vitória da Conquista mais 12 equipamentos para a Região 

Sudoeste do estado. 

É uma medida de grande importância, porque fortalece a estrutura do Sistema Único 

de Saúde, especialmente desse serviço, que é um serviço consagrado, muito bem avaliado 

pela população, que é fundamental para salvar vidas nas emergências, especialmente em 

acidentes nas estradas. Em situações graves como infarto e derrame, é o primeiro socorro. 

A população liga 192 e a ambulância do Samu dispõe de equipamentos internos para os 

primeiros socorros já serem prestados dentro da própria ambulância. Milhões de vidas 

foram salvas neste país ao longo desses 20 anos de funcionamento do Samu, que foi 

implantado pelo presidente Lula. Ele teve que retomar a presidência para que o Samu 

tivesse condições plenas de funcionamento. 

Além disso, a ministra veio prestigiar hoje a conclusão do treinamento de cerca de 

mil médicos que foram contratados pelo programa Mais Médicos e vão servir à população 

baiana, especialmente reforçando a estrutura da atenção primária, a atenção básica de 

saúde, que é muito importante para que a gente tenha a população assistida e não ficar 

com aquelas situações de crises que poderiam ser evitadas. 

Salvador é um exemplo de forma negativa do que ocorre na saúde porque tem 

menos de 60% de cobertura de atenção básica. Significa que muitos pacientes que têm a 

pressão alta, ou têm diabetes, podem evoluir para uma situação mais grave de saúde 

porque não é ofertado um acompanhamento de pressão arterial ou de remédio de uso 

continuado para controlar a glicemia. A atenção básica, com o Mais Médico, é 

fundamental. A última unidade de saúde construída, em Salvador, foi em 2014. O prefeito 

não faz o seu dever de casa, não cumpre com suas obrigações. E a população não é 

assistida da forma adequada. 

Eu, também, quero saudar, Sr. Presidente, toda a comunidade indígena, reunida no 

Mupoiba, Movimento Unido dos Povos e Organizações Indígenas da Bahia, 

especialmente as aldeias Tuxá, Tupinambá e Pataxó. Eles promoveram a final do 

campeonato da 2ª Copa Indígena de Futebol, no último final de semana, em Pituaçu, na 

nossa capital. 

É uma forma de valorização e exposição desse importante povo, que é o povo 

originário, a matriz do nosso Brasil. Hoje, infelizmente, esse povo sofre perseguições em 

relação à sua terra, aos seus direitos. O governador tem prestigiado esse segmento, como 

prestigiou, agora, com a transmissão pela TVE da 2ª Copa Indígena de Futebol da nossa 

Bahia. 

(O Sr. Presidente faz soar as campainhas.) 

Sr. Presidente, eu quero saudar o meu amigo e ex-prefeito de Cruz das Almas, 

Orlandinho Pereira. Ontem, ele foi lançado a pré-candidato ao cargo de prefeito de Cruz 

das Almas, através da Federação Brasil da Esperança PT/PCdoB/PV, com o apoio do PSB. 

Torço para unidade do grupo de oposição. Esperamos que a gente possa ter uma 

candidatura que represente o grupo do presidente Lula, o grupo do governador Jerônimo,... 

(O Sr. Presidente faz soar as campainhas.) 

(...) a fim de levar melhores dias para o povo de Cruz das Almas. 
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Muito obrigado. 

(Não foi revisto pelo orador.) 

 

O Sr. PRESIDENTE (Adolfo Menezes): Temos, nesta tarde, apenas, este presidente 

e os deputados Samuel e Robinson. Esse último acabou de falar. Como o deputado Samuel 

não vai fazer o uso da palavra, não havendo mais deputados nesta sessão, declaro-a 

encerrada. 

 

Deixaram de comparecer à Sessão os(as) senhores(as) Deputados(as): Antônio 

Henrique Jr, Binho Galinha, Cafú Barreto, Cláudia Oliveira, Eduardo Alencar, 

Euclides Fernandes, Ivana Bastos, Júnior Muniz, Luciano Simões Filho, Ludmilla 

Fiscina, Maria del Carmen, Marquinho Viana, Patrick Lopes, Ricardo Rodrigues, 

Robinho, Samuel Júnior, Vitor Bonfim e Zé Raimundo Fontes. (18) 

 

 

   

Departamento de Taquigrafia / Departamento de Atos Oficiais. 

Informamos que as Sessões Plenárias se encontram na internet no endereço 

http://www.al.ba.gov.br/atividade-legislativa/sessoes-plenarias. Acesse e leia-as na íntegra. 

 

 

 

 

 

 

 


